

法律服务 按需定制

“全省远教专家普法服务淳安行”启动

征集作文漫画宣传反邪

通讯员 李林

本报讯 为积极引导广大群众崇尚科学,认清邪教危害,增强辨别和抵御邪教的能力,近日,富阳区委宣传部、防范办及区教育局、反邪教协会联合举办了面向该区内中小学、职高在校学生的征文及漫画作品大赛活动,活动以“崇尚科学、反对邪教、共建和谐”为主题,立足揭批邪教组织丑恶面貌和行径,宣扬崇尚科学、反对邪教、抵制封建迷信方面的人和事,反映社会良好风尚和富阳人民良好的精神风貌。

此次活动以作文、漫画等青少年熟悉的艺术形式为载体,通过寓教于乐的创新模式,将警示教育贯穿于娱乐生活之中,既丰富了学生的课余生活,又达到了警示教育的效果,推动形成“小手拉大手”的反邪教宣传社会氛围。截至征集结束,活动评选委员会共收到来自富阳全区19所中小学的征文及漫画作品406份,不少作品立意积极、思想高尚、创意新颖、主题鲜明,兼具思想性和艺术性。

反邪主题公园开门迎客

通讯员 朱云贵

为了向居民群众潜移默化地宣传反邪教知识,日前,象山县在城区中心地带建成占地1.73万平方米的反邪教主题公园,以此营造积极健康向上的文化氛围,帮助居民群众增强识邪、防邪、拒邪的意识和能力。



用法治思维和法治方式的能力,更好地服务大局、服务社会,让群众努力形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识,弘扬社会正能量。”

启动仪式后,来自浙江世纪君安律师事务所、浙江智仁律师事务所、浙江财经大学学院的律师、教授等组成的专家团,与淳安县司法局工作人员、法律服务工作者一起,面对面为群众解答法律问题。

近年来,民宿产业在淳安兴起,在其发展过程中,投资者和村民都遇到了不少法律问题。“民宿经营中容易出现土地纠纷、食品安全问题等多方面问题,有些问题其实可以提前规避。”浙江世纪君安律师事务所张莉军律师为民宿、农家乐经营者代表等,开展了法学专家如何助推旅游民宿产业发展的讲座。

专家团还将通过《集体管理与依法行政程序并重》讲座、新任村干部法治培训、“法律进乡村”等活动,根据不同的普法对象,为基层干部讲行政法,为广大群众普及《宪法》《民法总则》《村民委员会组织法》等法律法规,以及有关婚姻家庭、赡养继承、担保、预防电信诈骗等方面的法律和安全知识。

本报记者 许乔静 通讯员 汪洋

本报讯 8月14日上午,由省委组织部、省司法厅联合举办的“全省远教专家普法服务淳安行”活动启动仪式在淳安举行。启动仪式上,专家团的10位成员现场为群众解答法律问题。

淳安是今年“普法服务基层行”的第三站。第一站在泰顺,通过泰顺讲堂等平台,“普法服务基层行”分别为干部群众开展了《民法总则》《预防职务犯罪》《村民委员会组织法》等法律知识讲座,受到热烈欢迎;第二站在仙居,“普法服务基层行”为当地普法讲师团授旗,普法专家团为当地干部群众带去“送法进乡村”“仙居大讲堂”“助推重点工程座谈会”等法治活动。活动的学法需求都是由当地政府根据实际需要提出,省委组织部、省司法厅有针对性地组织相关专家提供服务,推动普法“供给侧改革”,实施精准化普法。

省司法厅副厅长劳泓表示:“通过专家团菜单式的普法宣传服务,能进一步让干部带头尊法守法用法,努力提升运

走基层纳谏



通讯员 顾敏辉 王旭东

连日来,嘉兴经济技术开发区公安分局开展走基层纳谏活动,全警走访辖区企业、学校、治安消防重点场所等,与村(社区)干部、辖区孤寡老人、环卫工人、物业保安等可组织发动的治安防控力量深入交谈,听取群众意见建议,从群众不满意的问题改起,从群众满意的事情做起,为打造警民关系更加和谐、治安秩序更加良好、基层基础更加扎实、铁军形象更加清正、长效机制更加健全的平安嘉兴经济技术开发区(国际商务区)夯实基础。

他成了犯罪嫌疑人,却说“感谢检察官”

宁波市海曙区检察院 陈添 马俊

“小陈,刚有个姓吴的人送来了锦旗,说一定要转交到你手上。看来有故事啊,快给我们讲讲。”那天,我一回单位,同事就将一面绣有“执法为民有担当,心系百姓促和谐”的锦旗送到我手上。

看到锦旗,我眼前一下就闪过吴某夫妇那充满感激的眼神:上个月,当吴某用布满老茧的双手接过起诉书决定书时,含着泪花对我说:“我们总算可以回归正常生活了。多亏了你,陈检察官。”

吴某夫妇来宁波打工多年,在旧货市场租了一个门面做铝合金门窗生意。小本经营虽然辛苦,但日子过得踏实。不料,2016年10月,旧货市场来了好几个外地人,他们看中吴某店门口的空地,隔三差五来摆桌子板凳和麻将牌“诈赌”。收摊后,他们图方便,就把桌凳和作弊眼镜放到吴某店里,偶尔给个几十元的好处费。吴某夫妇本不想让这伙人在门口摆摊,但看他人高马大,眼神凶狠,加上老吴因患病脾脏都摘除了,还要靠这个店养家,所以夫妇俩虽厌恶却不敢说。今年初,公安机关查获了这个诈赌团伙,吴某夫妇也被牵扯其中成了犯罪嫌疑人,后来被取保候审。

接到这起涉及12人的诈骗案后,我仔细分析了案中每个嫌疑人的犯罪行为、地位及作用,发现吴某夫妇主观恶性较小,情节也较为轻微。后来讯问吴某夫妇,夫妻俩也都如实回答,跟在侦查阶段的供述一致。更让我想不到的是,做完笔录,吴某动情地对我说:“检察官,自从你们来了后,我们这条街上乌烟瘴气的,大家是敢怒不敢言。感谢你们司法机关抓了这帮人!不过,现在我也是嫌疑人,虽然没参与诈骗,但心里总觉得有污点。现在我们的店关了,一家人的生活成了问题。所以,

如果真的要进监狱,能否让我们夫妻俩中的一个留在外面,好继续开店养家?”

吴某朴素的话语让我觉得,这虽是一个普通案子,却关系到一个家庭。我告诉他,只有经过法院的判决才能被认定为罪犯。现在案子在审查起诉阶段,取保候审期间可以继续开。我还给他详细讲解了取保候审期间要遵守的规定。

后来,我去了吴某的门窗店。当然,我没有打扰他们。通过走访,我了解到他们的店已开了十余年,夫妻俩为人本分,平时跟邻居相处融洽。公安机关也证实未发现他们有前科劣迹。结合本案案情,为贯彻宽严相济的刑事司法政策、化解社会矛盾,院里最终依法对吴某夫妇作出了相对不起诉处理决定。

法不容情,但法外亦有情。作为一名检察官,我们在严格依法办案的同时,更应该向当事人传递司法的温度。我只是在办案时多了一点耐心和细心,于是解开了他的心结,让他有了重新开始生活的勇气。对我而言,这只是我办理的几千件案子里的一件,但对吴某来说,可能一辈子就跟检察机关打一次交道。司法过程中,我们既要面对刚性的法条,也要保留一份内心的柔软,践行绿色司法理念,让当事人感受到司法的温度,他们也会从中增加一份对法律的敬畏、对社会的信心。



竞争性贷款省利息

通讯员 张宏瑞 林晶晶

本报讯 日前,在瑞安市国资办的指导下,瑞安市交通投资有限公司的322国道高楼抢险通道工程PPP项目以“竞争性贷款”的形式采纳了当地某银行提出的融资方案,贷款利率较基准利率下浮5%,每年可节省利息82万元。

近年来,瑞安市各类平台型国有企业承接大量政府工程项目,国企银行贷款项目数量激增,为此,瑞安市创造性地引入竞争机制,效仿公款竞争性存放,推出“竞争性贷款”,以“竞争机制”强化内控机制,实现规范管理。

根据“竞争性贷款”规则,各类平台型国有企业所制定的贷款方案需在国资办官方网站上对外披露,原则上要求公开征集到3家以上有竞争意向的银行,其中国有银行、商业银行各须1家以上,若不足3家,则由企业主动向多家银行询价比对。此举改变了原先由企业自行谈判的管理方式使得融资成本高低难以衡量的弊端,对企业“防控降本”有着积极意义。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警鐘
反对邪教 共建平安

